

## 镇街经纬

## 随县三里岗镇

筑牢辖区安全屏障  
助力优化营商环境

随州日报讯(通讯员李洁)近日,随县三里岗镇对本镇区域内液化气站、加油站、生产企业等单位开展“排隐患、保稳定”联防联控工作,不断优化营商环境,有效保障了辖区的和谐稳定、商户企业安全运营。

联合检查组重点检查了企业的安全用电、规范操作、过机安检执行情况以及监控、消防等安全生产设备配备情况。先就辖区内3个加油站的安全防范设施是否到位、监控设备运行是否完好、消防设施是否齐全、应急预案的落实是否到位、是否配备专职保卫人员等开展监督检查。随后到长久菌业和豪有味食品有限公司等单位查看企业消防设施维护保养、消防通道设置等情况,密切关注企业对火灾隐患的安全防范应对措施,并对企业日常安全检查应关注的重点内容和检查方法给予了指导性建议。

一次上门,实现全方位多维度安全“体检”,三里岗镇通过多部门联合执法检查的形式,促进监管方式向更高效更优化转变,在强化安全生产监管的同时,努力打造最优营商环境,为企业生产和经济发展保驾护航。

## 曾都区北郊街道

开展社区工作者  
能力提升培训班

随州日报讯(通讯员世杰、艳君)日前,曾都区北郊街道开展2024年社区工作者培训班,帮助社区工作者更好把握当前基层治理的重点工作,熟练掌握做好社区工作的基本方法,提升能力素质和业务水平。

本次培训为期3天,邀请了曾都区委社会工作部、区医保局、区民政局等单位领导、专家进行授课。课程涵盖新时代社区治理新格局下社区工作者的职能职责、消防安全知识、民政和医保相关政策解读、党的组织纪律等内容。通过此次培训,全体社区工作者进一步增强了党性,掌握了政策,拓展了思维,提升了服务群众的能力水平。

下一步,北郊街道将继续举办各种形式的培训和学习活动,不断提升干部的能力素质和水平,为居民提供更加优质、高效的服务,为服务“四区”建设、营商环境再优化和北郊街道高质量发展提供人才支撑。

## 随县草店镇

集中办理残疾证  
贴心服务上家门

随州日报讯(通讯员周方菊)近日,随县草店镇民政办开展残疾人集中、上门办证活动,邀请随县中医医院专业评残医生前来为残疾人集中办理残疾证。

民政办工作人员和社工帮助符合办证条件及证件到期的残疾人填写评定申请表,医生则通过现场询问致残原因、病史、查看病历、诊断核查等方式,了解每位残疾人身体状况及生活自理能力,严格按照残疾人评定标准,进行公正、准确的等级评定。同时,工作人员耐心解答关于换证办证等一系列问题,宣讲惠民政策,深入交流,多方面了解残疾人生活及康复需求。

针对长期卧床、行动不便的残疾人,工作人员和医生主动上门、入户,提供“一站式”服务,让他们足不出户就能办理残疾证。

此次活动现场集中评残50余人,上门到对象家中评残8人,极大方便了残疾人的办证需求。

下一步,草店镇将继续重视残疾人群众的保障工作,不断优化服务,让有需要符合条件的残疾人办证“应办尽办”、惠民政策“应享尽享”,切实提升残疾群众的获得感、幸福感、安全感。

## 东城街道鹿鹤社区

开展“迎双节·送健康”  
知识讲座

随州日报讯(通讯员肖颖萍)“今天听王医生讲了这么多实用的健康知识,尤其是家庭急救知识,真是太实用了。”近日,曾都区东城街道鹿鹤社区联合东城卫生院在阳光小区开展“迎双节·送健康”知识讲座,居民张阿姨感慨道。

活动现场,东城卫生院医生为居民详细介绍了颈肩腰腿痛的成因、预防和治疗办法。针对阳光小区老年人多的特点,提醒老年朋友们注意饮食平衡,避免过度摄入高热量食物。医生还讲解了海姆立克法急救知识,并进行现场演示。

讲座结束后,医生为居民们提供了血压检测和现场答疑,针对性提出健康指导和治疗建议,受到了居民们的一致好评。

此次健康服务活动,不仅增强了居民的健康意识,也拉近了社区与居民之间的距离。下一步,鹿鹤社区将开展更加多样化的志愿服务,共同营造健康、和谐的社会环境。



因泵道相聚 因热爱相「随」

## 曾都区洛阳镇掀起「小轮热」

随州日报讯(通讯员易睿其)9月16日-17日,2024 Velosolutions UCI 泵道世锦赛中国区预选赛随州站暨2024中国泵道联赛随州站在曾都区洛阳镇圆满落幕,来自五湖四海的选手们齐聚银杏谷旅游度假区,为观众们带来一场酣畅淋漓的精彩赛事。

中国泵道联赛是中国自行车运动协会旗下首个也是目前唯一一个泵道赛事,向职业骑手和大众骑手同步开放报名,以期推动竞技体育和大众运动的共同发展。随州站是中国泵道联赛在2024年开启的第五站比赛,赛事恰逢中秋节,参赛选手们也用了优异的成绩在赛道上取得了“圆满”。

来自深圳的小选手肉肉提前十天抵达随州,每天来到银杏谷旅游度假区 Velosolutions 国际泵道和山地车公园兴致勃勃地训练。随州的标准道直线更长、起伏更多,也给选手们带来了更多挑战。肉肉的辛苦训练收获了理想的结果,在比赛中,她如愿获得7岁女子组冠军。

赛场上收获满满,赛场下小朋友们也如愿以偿见到了偶像奥运冠军邓雅文。在选手分享会上,邓雅文表示,精湛的技术无法一蹴而就,而在泵道上逐步进阶是掌握自由式技巧的合适途径。训练的路上少不了汗水与挫折、训斥与打击,对于这一点,5岁女子组冠军哈

妮和邓雅文都深有同感,邓雅文的夺冠激励了许多小选手,对于五岁的哈妮来说,她的小轮车之路才刚刚启程。

2024年是中国泵道联赛元年,全年共有六站比赛,虽然赛场分布在全国各地,但对泵道的热爱可抵山高路长,许多选手不论寒暑一直追随,积极参与每一场赛事,他们的热情也印证了泵道运动的魅力。

银杏谷旅游度假区 Velosolutions 国际泵道和山地车公园坐落在曾都区洛阳镇,该场地不仅拥有长度超过300米的标准赛道,还包含骑行距离超过两公里的山地车道、趣味性与挑战性并存的技巧乐园。

作为国内目前稀缺的户外运动资源,泵道和山地车公园为不同水平、不同类型的骑行者提供了专业及多样的运动场地。在赛事结束后,银杏谷旅游度假区 Velosolutions 国际泵道和山地车公园将陆续对公众开放,为到访游客及周边居民提供专业可靠的运动场地,助力更多人投身泵道、爱上骑行。

泵道具有极强的包容度,适合多种轮上

## 随县殷店镇

## 打好服务企业“主动牌” 吹响经济发展“冲锋号”

随州日报讯(通讯员董楠楠)“非常感谢殷店镇政府,帮我们解决了棘手的难题,替我们节省了成本,让我们得以顺利施工”。日前,中国一冶集团有限公司工程部部长、项目部负责人易宝明激动地对随县殷店镇政府的干部说道。

2024年上半年,吴万公路开工建设,该公路西接吴山镇项家湾,东连随岳高速天河口收费站,有利于区域石材产业集群的发展。2024年5月,承接该项目的中国一冶集团有限公司在施工过程中产生了15万方弃土亟需处理,如果不能及时处置,影响项目整体进度。转运拖走需要100万左右成本,就近处理一时又找不到合适的位置,中国一冶集团有限公司工程部部长、项目部负责人易宝明陷于两难境地。易宝明就抱着试一试的态度,找到殷店镇政府寻求帮助。得

知石材通道项目施工存在的难题后,殷店镇党委、政府高度重视,立即由镇长牵头组织协调专班到现场勘查,经过研判,按照就近便宜的原则,初步将弃土堆放位置选址在江头店村十二组白田洼。协调专班经过走访群众、开会讨论,最终获得江头店村十二组群众的支持,15万方弃土得到妥善处置。

今年以来,殷店镇政府把服务项目发展作为经济发展的第一责任,切实履行“店小二”职责,面对面了解项目实施状况、发展诉求和经营难题,针对提出的问题,强化协调配合,共同发力,积极协调有关部门一项目一策帮助解决问题,着力解决企业生产经营中的合理诉求,打通助企服务“最后一公里”。截至目前,殷店镇帮助解决企业落户、贷款、用电、办证等问题18个,为企业的高质量发展营造了良好的服务环境。

## 随县淮河镇

## 稻浪滚滚话丰收

随州日报讯(通讯员鲁伟)金秋九月,随县淮河镇又迎来一年大丰收。田间地头,收割机的轰鸣声、庄稼人的喜悦声伴随着阵阵稻香扑面而来……

一片黄,撑起了淮河的“米袋子”。淮河镇今年雨水充沛,堰塘、水库蓄水量比较丰富,全镇种植水稻3万余亩,按照平均每亩产量600公斤计算,预计收成将超过2000万公斤。铁山居委会的张大妈脸上挂满了笑容,笑呵呵地说:“今年的收成不错,产量高,能卖不少钱呢。”淮河镇党委书记秦学到桐桥畈村水稻种植实地调研后高兴地说道:“今年淮河镇水稻长势好,产量高,颗粒饱,庄稼人收入能增加不少!”

一种米,撑起了淮河的“钱袋子”。新品种粮型三

## 桐柏山太白顶景区

## 开展安全检查 护航营商环境

随州日报讯(通讯员韩淑娟、叶春雨)9月13日,随县桐柏山太白顶景区应急管理站联合派出所深入辖区企业、加油站、液化气站、商超开展了安全生产检查,旨在全力防范化解安全风险,确保辖区安全稳定。

检查人员首先来到了石材企业,重点检查了企业的生产现场安全布局、安全警示标识的落实情况,以及安全设施设备、特种作业及特种设备等;随后,来到

系交香稻“又香优龙丝苗”在淮河镇高庄村、桐桥畈村、红石桥村试种之后,市场效果非常好。随州市淮之源农业发展有限公司总经理周超是桐桥畈村远近闻名的“乡贤”,2023年回乡试种该新品种香稻后,今年又扩大百余亩种植面积。在他眼中,这不是普通的稻米,这就是“金贵米”,在本地超市就能够卖八九块一斤,经过精包装加工后销往外地每斤售价可达到20多元。他兴奋地说:“种植这种新品种香稻收益很不错!”

淮河镇今年秋的水稻收割也正在如火如荼地进行着。远远望去,一片片金色的稻田即将颗粒归仓,一幅“稻田飘香人欢颜”的丰收画卷正在淮源大地上生动展开。

通过此次安全检查,进一步提高了辖区行业场所负责人及从业人员的法律意识、消防安全意识,为打造安全的营商环境提供了坚实的基础。

## 曾都区万店镇

## 小鱼苗“游出”大产业

随州日报讯(通讯员洪瑞、明勇)近日,走进位于曾都区万店镇先觉庙村的随州市细鳞斜颌鲴原种场,十余座大大小小的鱼塘整齐排列,鱼池里一条条约10公分长的鱼苗在水中盘旋翻腾,活力十足。

细鳞斜颌鲴又名沙姑子、黄尾刁,属中小型经济鱼类,是鲴类中生长最快的一种,其肉质鲜美、经济价值高、食物链较短,能利用其他鱼类不能利用或很少利用的有机腐屑(淤泥)和附生藻类(石苔)作为食料,和其他主要养殖鱼类没有食物矛盾,因此可以通过加大放养量,充分利用水体的天然饵料而增加生产量,从而提高经济效益。

“我们这里除了养殖细鳞斜颌鲴,还有草鱼、鲫鱼、青鱼、鳊鱼、大白刁等十余种经济养殖鱼类,每年总产量约20亿尾,主要销往鄂西北以及南阳、信阳等地,供当地鱼商培养销售。”技术员廖高潮介绍。

今年58岁的廖高潮,已有40余年的养鱼经验,平时话不多的他,聊起鱼就侃侃而谈。

“鱼苗养殖主要分为三个阶段,春季繁殖孵化、秋季培育管理和冬季鱼种储备。”廖高潮细细介绍,“春季的繁殖孵化期需要格外注意种鱼的体质,把种鱼‘照顾’好,才能产下优质的鱼卵,在种鱼产卵后也要帮助其尽快恢复,为第二年产卵做准备。”

廖高潮穿上防水服,拿起筛网,踏进鱼池里,将鱼苗网起过筛,随后把网内余下的体型较大的鱼倒进另一个鱼池。

“我们每年也会从外地引进新的鱼种进行培养,通过不断地换代筛选,将具有优良的遗传特性,如生长速度快、鱼种体型好、肉质鲜美的留作种鱼用于繁殖,避免其优势退化。”廖高潮说,“我们这里临近先觉庙水库,其优质的水资源环境也为鱼苗生长繁殖提供良好条件。”

近年来,先觉庙村紧紧依靠先觉庙水库的地理优势和禀赋资源,发展特色水产养殖和中药材种植产业,不断壮大村集体经济收入,为当地村民提供就业岗位,带动村民共同富裕。

“下一步,我们计划新建8个土套式斜面大棚,发展蔬菜种植产业,依托万店镇蔬菜产业规模化发展,为村集体经济发展和优化营商环境增添新动力。”先觉庙村党支部书记谌青松说。

## 乡镇之窗专刊

主持人:吴财荣 赵慧林 QQ:2855257505  
设计:向红

主办:随州日报社

共建(排名不分先后):随 县:厉山镇、殷店镇、草店镇、淮河镇、万和镇、吴山镇、唐县镇、新街镇、安居镇、潭潭镇、洪山镇、三里岗镇、柳林镇、高城镇、均川镇、桐柏山太白顶风景区  
广 水:应山街道、十里街道、广水街道、武胜关镇、李店镇、骆店镇、陈巷镇、马坪镇、蔡河镇、郝店镇、城郊街道、余店镇  
曾都区:东城街道、西城街道、南郊街道、北郊街道、何店镇、洛阳镇、万店镇、府河镇